# 受贿",潘基文要求韩

或欲问鼎韩国总统的"地球村长"上周曾立下誓言"许身报国"



现年72岁的潘基文定于今年年底卸任联合国秘书长职务。 外界推测,他参加韩国总统竞选的可能性较大。 (资料图)

本报讯 韩国一家杂志12月 25日称,即将卸任的联合国秘书 长、潜在韩国总统竞选人潘基文 曾经于2005年及2007年先后接

受数十万美元贿赂。潘基文通过 发言人否认这则报道,要求对方 道歉并撤稿。

韩国《时事周刊》以多名未公

开身份的人为消息源报道,潘基 文在卢武铉政府外交通商部任职 期间收受商人朴渊次大约20万 美元,而且,就在潘基文2007年 初就任联合国秘书长不久,朴渊 次通过美国纽约一家餐厅的老板 再次行贿,给潘基文送去大约3 万美元。

朴渊次曾是韩国制鞋企业泰 光实业公司的老板,因为向卢武 铉的兄长和高级助手行贿及逃 税,于2009年被判处监禁。卢武 铉也因这桩案件被列为嫌疑人, 在接受调查期间跳崖自杀。

潘基文在卢武铉当政期间先 后任总统府外交助理和外交通商 部长官。

《时事周刊》的报道还称,调查 朴渊次案件的检方人员于2009年 3月从朴渊次的证言中得知潘基文 "受贿",但是考虑到"国家利益",把 这件事压了下来,没有公布。

就韩国检方"掩盖"潘基文 "受贿"的说法,朴渊次案件时任 首席检察官李寅奎表示不知情。 李寅奎补充道,即使潘基文真的 "受贿",案件发生时间已经超过 10年,超出了起诉时效。

联合国发言人迪雅里克发声 明称,有关报道"完全失实及毫无 根据",将就事件向《时事周刊》杂 志总编辑发出官方信函。

12月20日,在联合国总部与 韩国驻当地记者的座谈会上,当被 问及是否有意竞选总统时,现年 72岁、从2007年1月1日开始担任 联合国秘书长、即将于12月31日 卸任的潘基文表示:"如果自己在 担任联合国秘书长期间的所看、所 学和所感能对大韩民国的发展有 所帮助的话,即使烈火焚身也将竭 尽全力。"韩媒认为,潘基文这番 "许身报国"的宣言是他加入总统 竞选的强烈信号。

### 尼日利亚宣布 摧毁"博科圣地"

本报讯 据美联社 12月24日 报道,尼日利亚总统布哈里宣布,极 端组织"博科圣地"已经被摧毁,它 被赶出了最后一个森林据点,它的 武装分子在逃并且无处藏身。

布哈里在声明中表示,尼日利 亚军队"在大本营摧毁了'博科圣 地'叛乱者的余部",这一据点位于 萨姆毕沙森林深处。

2014年4月,"博科圣地"从尼日 利亚一所寄宿学校中劫持了200多 名女学生作为人质,据称其中一些女 生就被困在萨姆毕沙森林。劫持发 生的数小时后,就有数名女生逃脱。 今年5月,一名女生自行逃脱,尼日利 亚政府通过和"博科圣地"谈判,今年 10月又有21名女生被释放。目前还 有约197人下落不明,据称已有数人 因生病或被蛇咬伤去世。

布哈里表示,正在加强力度寻 找其余被绑架的女生。

英国《每日电讯报》注意到,布 哈里的声明中并未提到"博科圣地" 头目阿布巴卡尔·谢考的下落。此 前,尼日利亚军队宣称于8月在空袭 中将其炸为重伤,但9月谢考出现在 社交媒体上,称自己身体无恙。12 月又有传言称谢考已被逮捕,但尼 日利亚军队否认了这一传言。目 前,已有报告称该组织成员正在其 他地区重组。

美联社报道称,就在布哈里宣 称军队摧毁"博科圣地"的那天,与 该组织联盟的极端组织"伊斯兰国" 宣称对尼日利亚东北部一处军营发 生的袭击事件负责。这可能预示着 尼日利亚遭遇的致命自杀式爆炸、 袭击乡村行动和对偏僻军事哨所的 (澎湃)



麦隆极北大区莫拉镇25日发生自 杀式炸弹袭击,两名袭击者被炸身 喀麦隆军方一名消息人士告诉 新华社记者,袭击事件发生在当地 时间上午8时左右,两名袭击者在

的炸药,袭击者被当场炸死,目前还 没有其他人员伤亡的消息。 消息人士说,这两名袭击者被 怀疑是尼日利亚极端组织"博科圣

莫拉镇一集市入口处引爆自身携带

地"的成员。 2015年2月,乍得湖流域委员 会成员国和贝宁在喀麦隆首都雅温 得宣布组建一支8700人的多国部

队,以打击"博科圣地"。莫拉镇就

## IS袭击平民 致30人死亡

驻扎有多国部队。

据新华社安卡拉12月26日电 土耳其武装部队总参谋部26日发 表声明,指认极端组织"伊斯兰国" (IS)在叙利亚北部阿勒颇省袭击平 民,造成至少30人死亡。

声明说,25日,大量叙利亚平民 试图逃离位于阿勒颇市东北部的巴 卜地区时遭"伊斯兰国"袭击,武装人 员试图将平民困在当地,以阻止他们 逃离,至少30人在袭击中丧生。

巴卜据信是"伊斯兰国"在阿勒 颇郊外最后一处城镇据点,周围已被 叙利亚政府军和库尔德人武装攻占。



#### 阿富汗南部发生汽车炸弹袭击

这是12月26日在阿富汗拉什卡尔加拍摄的汽车炸弹袭击现场。 当日,阿富汗南部赫尔曼德省首府拉什卡尔加发生汽车炸弹袭击,至少造成1名警察死亡。

新华社发(阿卜杜勒·阿齐兹摄)

## 韩执政党内"反朴派"今天将宣布退党分党

本报讯 据韩媒报道,由韩国 执政党新世界党"反朴派"议员组 成的"保守改革新党"(名称暂定) 创党推进委员会(简称创党委)12 月26日决定,将于27日正式宣布 集体退党和分党。

据报道,当天上午,创党委发 言人吴晨焕在记者会上表示,决定 退党的新世界党议员金武星、刘承 旼等人出席全体会议,并作出了上 述决定。

12月27日,约30名议员宣布 退党,下月初,还有一小部分议员 将退党。由此,退党人数与当初预 计的34人不会有很大出入。

报道称,退党议员27日宣布 分党之后,随即召开议员大会,讨 论党鞭选举日程等细节。创党委 已决定将于下月24日正式创党。

舟。源自中国名句的韩国成语 "君舟民水"被选为韩国 2016年 度成语。韩联社12月25日报道 称,这一成语反映了由于朴槿惠

"亲信门"引发的韩国政局动荡。 2016年韩国年度成语12月 24日揭晓: 君舟民水。当天, 韩 国民众第9次举行"倒朴"集 会。遭弹劾停职的朴槿惠则与 亲信们在青瓦台总统府内低调 共度平安夜。

韩国国政调查特委会原定 12月26日上午10时起对"亲信 干政"案核心人物崔顺实、前青 瓦台政策调整首席秘书安钟范 证会,但3位证人全部拒绝出 席,特委会决定将3人以蔑视国 会罪名告到检察厅。

韩国选出年度成语: 君舟民水

韩国《教授新闻》周刊12月 24日发布的调查结果显示,"君 舟民水"被推选为韩国2016年度 四字成语。排在榜单第二、三的 成语依次为"逆天者亡"和"露积 成海"。

韩联社报道称,"君舟民水" 这一成语意即"水能载舟,亦能 覆舟",出自两千多年前的中国 古籍《荀子·王制》和《荀子·哀 公》,原文为:"君者,舟也;庶人 者,水也。水则载舟,水则覆

本报讯 水能载舟,亦能覆 和前青瓦台秘书郑虎成举行听 舟。"意思是统治者如舟,老百姓 如水,水能载舟,亦能覆舟。今 年韩国总统亲信门丑闻曝光激 起公愤,民众纷纷走上街头要求 总统下台,最终促成国会通过弹 劾总统的决议,再次印证了水能 覆舟的历史教训。

《教授新闻》12月20日至22 日对全国611名教授进行问卷调 查,其中198名教授认为"君舟民 水"最能总结2016年的时局,占 全部调查对象的近1/3。推荐该 成语的中央大学历史学教授陆 荣洙说,朴槿惠掌舵不当,将 "大韩民国"号拖入惊涛骇浪的 沉船危局。